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UNA MANO DUEVOCI ETRE BIRRE (4)

Paolo Farina

Steve ¢ interista e, quando alcuni anni fa P'Inter non vinceva mai, Paolo e gli altri amici milanisti lo
prendevano in giro. Una sera dopo che il Milan aveva stravinto il derby e Steve annegava la delusione
nella birra, Paolo gli dice: “ Vediamo se giochi questi 2¥ meglio di un campione del mondo! Sei Sud e
hai: aR72 YRDFI104 ¢I107 #F63

La licita, tutti in zona:
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Ovest attacca di 8 di picche e scende il morto:
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Che fai?”

Steve: “ Ovviamente prendo di A al morto per giocare cuori, perché se prendo in mano e gioco cuo-
ri, Ovest prende al secondo giro e gioca picche e non ho riprese in mano per battere le cuori.”
Paolo:” OK ma questo era facile. Allora prendi di A al morto e giochi cuori al R e Ovest prende e
torna a picche per il 3, il 10 di Est e il tuo R. Batti le atout in 2 giri e cosa scarti dal morto?

Steve: “Scarto una quadri”

Paolo: “ Bravo hai gia fatto meglio del Campione che ha scartato fiori, e poi?”

Steve:” Ovest ha aperto primo di mano e sembra avere una bilanciata, perché ho visto 2 picche e 3
cuori e quindi penso che abbia I'apertura fino a 14 altrimenti con A di cuori, A e D di quadrie Ae D
di fiori avrebbe aperto di |ISA. Quindi puo avere i 3 A e una D oppure i 3 A nudi oppure A di cuori,
D di quadri e A D di fiori oppure A di cuori, A e D di quadri e D di fiori. In quest’ultimo caso credo

che, visti R e F di quadri al morto, piuttosto che giocare passivamente picche Ovest in presa con I'A
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di cuori, avrebbe giocato fiori per cercare di incassare 2 prese. Quindi sono piu propenso a credere
che abbia A e D di fiori e A di quadri.”

Paolo: “ Ma tu vedi le carte, sei un mago! Non capisco come uno della tua intelligenza possa tifare

Inter, comunque come prosegui?”
Steve:” Gioco piccola quadri verso R e F e passo il R, poi gioco picche e Est deve prendere di D e
questa ¢ la situazione:
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Ovest in presa con la D di picche gioca la D di quadri e quadri, io taglio e gioco fiori, Ovest puo in-
cassare I'A e rigiocare quadri ma io taglio e sono tutte mie.”

Paolo:” Bravo, hai fatto 2¥+1 e questa era la smazzata completa:
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Pensa come I'ha giocata quel Campione del mondo! Ha preso l'attacco di 8 di picche con I'A ed ha
giocato cuori, ha preso il ritorno a picche in mano di R ed ha battuto 2 cuori ma ha scartato una fio-
ri! Poi ha giocato quadri e ha fatto I'impasse! Est ha preso con la D, non ha incassato la D di picche
ma ha giocato fiori, Ovest ha preso di A e ha rigiocato fiori al R secco del morto e cosi quando ha
preso di A di quadri ha incassato la D di fiori e ha rigiocato la 4° fiori e Sud ha dovuto poi pagare an-
che la picche cedendo 6 prese! 2¥-1 mentre tu hai fatto 2¥+1|. Sinceramente non capisco come un

vincente come te possa tifare quella perdente dell’Inter!”
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